

敢於實踐是成功的第一步

校內徵文比賽初中組季軍

2A 羅嘉傑

成功？對於一些整天做白日夢的人而言，無疑是遙遙無期之事。反之，躬行實踐的人，往往較容易取得成功。因此，敢於實踐是成功的第一步。

所謂：「人生有夢，築夢踏實。」我們不但需要有驚天動地的夢想、周詳的計劃，更要願意身體力行地耕耘，方能得到纍纍果實。在學習上，「坐而言不如起而行」乃是成敗的關鍵，我們要消化教師所講解的內容，把知識變成行動，除了找出一知半解之處，更要舉出疑問所在，如是者就能學有所成。終日百無聊賴、好高騖遠，凡事總以為一蹴可幾的人，總是沉溺在成功的幻想中，因而耽誤了努力的時機，成功就這樣離他而去了。《守株待兔》簡明扼要地說明世上並無免費午餐，行動絕對勝於空想。在中國歷史上，「實踐」與「空想」的例子屢見不鮮：近至發起辛亥革命的孫中山先生，憑着「愈挫愈奮」之誓言，推翻了清政府；遠至三國時代的劉璋，面對劉備的進攻而頓感六神無主，不敢實踐部下提出的抗拒主張，屈膝而降，不正是說明了實踐與成功的關係嗎？

不過，止於「實踐」還是不夠的。

著名的拿破崙常道：「勇敢堅毅真正之才智乃剛毅之志向。」「敢於實踐」和「實踐」確是有別。顧名思義，「敢於實踐」是主動及勇敢地行動，向目標邁進。「實踐」一詞雖在表面上也大同小異，但相映之下，卻略有缺陷——它只代表被動地實行自己的理想。「敢於實踐」的人可見已經立下決心，無畏無懼地實行自己的主張，也表示之後的風雨亦無阻其勇往直前的心，最終定能事半功倍，獲豐碩甜美的成果。相對地，被動地去「實踐」

的人，在沒有朋輩或理想的環境因素推動下，有可能會停住了腳步，甚至方寸大亂，因而與成功揮手而別。由此觀之，我們必須「敢於實踐」，才能活出自己的未來，踏出成功的第一步。

因此，只要敢於踏實地多走一步成功並不會離我們很遠的。